GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	MİLLÎ BİR DESTAN: YA İSTİKLAL YA ÖLÜM!

	KONU
	MİLLÎ MÜCADELE’NİN SANATA VE EDEBİYATA YANSIMALARI

	SÜRE
	40’+40’=80 dk

	TARİH
	9-13 Şubat 2026


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.3.7. Millî Mücadele Dönemi’nin siyasi, sosyal ve kültürel olaylarının sanat ve edebiyat ürünlerine yansımalarına kanıtlar gösterir.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Sorumluluk, Vatanseverlik, Yardımseverlik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, not tutturma, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri, MEB Çalışma Fasikülleri, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	
· [bookmark: _GoBack]Millî Mücadele'yi konu edinen sanat eserlerinin halk üzerindeki etkileri nelerdir? sorusu sorularak konuya geçiş yapılır.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur. İlgili sorular cevaplandırılır.

Millî Mücadele yıllarında yaşanan olaylar, o dönemde ve daha sonraki dönemlerde birçok sanatçıya ilham kaynağı olmuştur.
Sanatçılar, Türk milletinin verdiği şanlı bağımsızlık mücadelesini çeşitli sanat eserleriyle dile getirdiler. Millî Mücadele hareketinin gelişip yaygınlaşmasında ve halka ulaşmasında önemli görevler üstlendiler. Eserlerinde Türk milletinin bağımsızlığa olan düşkünlüğünü ve vatan sevgisi uğrunda sergiledikleri büyük fedakârlıkları işleyerek tarihe ışık tuttular. Dönemin sanatçıları edebiyat, resim, heykel, müzik gibi birçok sanat dalında eser ortaya koydular.

Milli Mücadeleyi Anlatan Romanlardan Bazıları

Halide Edip Adıvar - Türk’ün Ateşle İmtihanı,
Ateşten Gömlek
Yakup Kadri Karaosmanoğlu - Yaban
Tarık Buğra - Küçük Ağa
Kemal Tahir - Esir Şehrin İnsanları, Yorgun Savaşçı
Samim Kocagöz - Kalpaklılar, Doludizgin
Turgut Özakman - Şu Çılgın Türkler


	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Ölçme-Değerlendirme
Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve MEB Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Atatürkün görüşmelerde taviz verilmesini istemediği konular hangileridir?
2-Lozan’da istemediğimiz gibi sonuçlanan konular hangileridir?
3-Milli mücadele döneminin sanat ve edebiyat  eserlerine yansımalarına örnekler veriniz.?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						        Gürsel AKPOLAT       
 									           Okul Müdürü
